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Degerli Ogrenciler,

OZDEBIR YAYINLARI, mifredata ve degisen 6zglin soru formatina uygun olarak yeni nesil sorulardan olusmus

SINIFLANDIRILMIS PROBLEMLER SORU BANKASINI sizlerin kullanimina sunmaktadir.
* Bu kitap birebir ders ve sinif ici ders kullanimina uygun olarak hazirlanmistir.

* Bu kitapta TYT sinavinda sorulan problem sorularinin daha hizli ¢ézulebilmesi icin soru tanima sistemi

kullaniimistir.

*  Problem tiplerinin cok sayida olmasi sebebiyle problem tiplerini 6grenmek, ezberlemek yerine bir problemi en

hizli metotla ¢6zebilme becerisini kazanmak daha fazla 6nem kazanmistir.

+  OZDEBIR YAYINLARI, bu baglamda problemler konusunu coklu zeka kurami degerlendirilerek ve adim adim

siniflandirma yapilarak 6gretmeye calisiimistir.

e Gorsel zeka problemleri ile 6grencinin verilen metindeki goreve ya da tanima uygun olarak soruda verilen

sekilleri dogru kullanmasi hedeflenmistir.

*  Sozel zeka problemleri ile 6grencinin dogru siralama yapmasi, tablo olusturmasi, tabloyu dogru okumasi ve

degerlendirmeler yapmasi hedeflenmistir.

*  Sayisal zeka problemleriyle verilen 6zellik, 6zdeslik ya da formdallerin uygulamalarinin cebirsel olarak yapilmasi

ve problemlerin soyut diinyasina girilmesi hedeflenmistir.

*  Zeka problemleri bélimu disindaki problemlerde ise problemi doért islemi kullanarak mi, orantiyi kullanarak mi,

tek ya da ¢ok degisken kullanarak mi gdzmenin en hizl yol oldugunu 6gretmek hedeflenmistir.

*  Bu kitabin, Universiteye giris sinavinda karsiniza cikacak problem sorularini dogru yanitlamanizda sizlere biyuk

kolaylik saglayacag distincesindeyiz.
*  Bu kitabin KPSS, ALES ve DGS de 6nemli bir hazirlik kitabi olacagi inancini tasimaktayiz.

*  SINIFLANDIRILMIS PROBLEMLER SORU BANKASI kitabinin tniversiteye hazirlik asamasinda sizlerin en dnemli

yardimcisi olacagi inancini tasiyan OZDEBIR YAYINLARI olarak tiim hayatinizda basar ve mutluluklar dileriz.

OZDEBIR YAYINLARI
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NELER OGRENECEGIiZ?

1. BOLUM

ZEKA PROBLEMLERI
GORSEL ZEKA
Renkleri, sekilleri, desenleri, resimleri ve gérsel sembolleri kullanarak sonuglar cikarabilme

yetenegidir.
Bu béliimde;

v Ogrencinin problemleri tanimasi, anlamasi ve ¢éziim éncesinde genellemeler ve
sembol kullanimlari ile pratikler yapmasi,

v Sorularda renge, cizgiye, sekle, bicime, nesnelere ve bunlarin neden oldugu sonuclara
karsi duyarllik olusturulmasi,

v" Bir problemi hayal ederek resmedebilme yeteneginin kazandirimasi hedeflenmistir.

TYT Sinavinda bu béliimden en az bir soru sorulmaktadir.

li, Burak, Can ve Derya parkta bulunduklari noktalardan sekilde verilen yollar
boyunca hareket ederek 1, 2, 3 ve 4 numarali ¢ikislardan birine ulagsacaklardir.
Bu dért kisinin yollardaki hareketlerinin kurallar asagida verilmistir.

Ali Burak Can Derya
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+ Herhangi bir yesil seritli yolda hareket ederken karsilastiklari her kirmizi
seritli yoldan mutlaka ilerleyerek diger yesil seritli yola dogru hareket
ediyorlar.

+ Herhangi bir kirmizi seritli yolda hareket ederken karsilastiklar her yesil yoldan
cikisa dogru hareket ediyorlar.

Buna gére, Ali, Burak, Can ve Derya’nin ulastiklan kapilarin numaralari sira-
siyla asagidakilerden hangisidir?
A)3,2,1,4 B)1,3,2,4

C) 3,2, 4,1
D)2,3,1,4 E)4,3,2,1



SOZEL ZEKA

Sdzel zeka kabaca sdzcukler zekasi ya da bir dilin temel &zelliklerini net bicimde kullanabilme
yetenegidir.

Bu béliimdeki sorularla égrencinin;

v" Verilen bilgiyi yeni bilgiye baglamasina yardimci olmak ve baglantinin nasil oldugunu
anlayabilme yetenegini kazandirmak,

v" Verilen bir problemin sézclk dizimine, kavram telaffuzuna ve sézciiklerin anlamina
uygun sonuglar ¢ikarabilmesine, bu sonuclari ister sembollerle, ister sekillerle
yorumlamasina yardimci olmak hedeflenmistir.

sim, Burak, Cenk, Olgun ve Emre adlarindaki bes sporcu bir kosu yarigi
yapiyorlar. Bu yarisla ilgili asagidakiler verilmigstir.

+ Asim, Emre’den 6nce bitirmis fakat Olgun’u gecememistir.

+ Burak, Cenk’ten 6nce bitirmis fakat Emre’yi gecememistir.

Sporcularin yarisi bitirme siireleri birbirinden farkh oldugu gére, bu
yarigin icunciisii kim olmustur?

A) Asim B) Burak C) Cenk D) Olgun E) Emre

SAYISAL ZEKA

Mantik ya da matematiksel zeka da diyebilecedimiz sayisal mantiksal diisiinme, sayilari
etkili kullanma, problemlere ¢cézimler tretme ve kavramlar arasindaki iliskileri ya da
orUntuleri belirleme, genelleme yapma, matematiksel bir formulle ifade etme, hesaplama
yapma gibi davraniglari kapsayan bir zeka tartdar.

Bu béliimdeki sorularla 6grencinin;
v" Bir problemi ¢c6zme, problem hakkinda diisinme, semboller kullanma gibi islevleri
daha hizli anlamasina ve kavramasina yardimci olmak hedeflenmistir.
TYT Sinavinda bu béliimden en az 6 soru sorulmaktadir. Bu kisim daha ¢ok sayisal
mantik problemleri olarak bilinmektedir.

n kenarli bir diizgin cokgenin icine yazilan bir m dogal sayisiyla olusturulan
sembol ile (m + 1).(n — 1) sayisI goésterilmektedir.

Ornegin; A semboli ile (4 + 1).(3 — 1) = 10 sayisI gbsteriimektedir.

Buna goére,

/a\- Lo

carpiminin degeri asagidaki sembollerden hangisinin degerine esittir?

oA o[s] o) e




Il. BOLUM

DEGISKENSIZ GOZULEBILEN PROBLEMLER

Bu bélimde;

v" Denklem kuramayan ve ¢cézemeyen dgrencilerin bu tlr sorulari hizli tanimasini ve
codzebilmesini saglamak,

v Ogrencilerin denklem kurma agsamasindaki bazi kiigiik islemleri daha hizl yaparak
¢6zUmu kolaylastirmalarina katki saglamak,

v Bu bélimden yiksek verim elde edilebilmesi igin denklem kurularak da ¢ézllebilecek
sorulari denklem kurmadan ¢ézmelerini saglamak,

v' Hangi problemlerde doért islemi, hangi problemlerde orantiyi kullanacagini uygulamali
olarak kavramasina yardimci olmak hedeflenmistir.

TYT Sinavinda bu béliimden en az 3 soru sorulmaktadir.

Birim kareler Uzerine gercek 6lculer ile orantili olarak cgizilen asagidaki
krokide, bir ciftlik arazisindeki ev, ahir ve depo gdsterilmistir.

Krokideki evin kapladigi gercek alan 150 m?2 olduguna gore, ahirin
kapladigi gercek alan deponun kapladigi gercek alandan kac m? daha

fazladir?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
o B (kg) C (kg)
] IS ] S
8 A (kg) 8 B (kg)
. grafik II. grafik

Sekildeki I. grafik A maddesinin islemden gegirilmesiyle elde edilen B
maddesinin miktarinin, Il. grafik ise B maddesinin islemden geciriimesiyle
elde edilen C maddesinin miktarinin degisimini dogrusal olarak
gostermektedir.

Buna gére, 96 kg A maddesinden kac kg C maddesi elde edilir?
A) 8,4 B) 9,6 C)10,2 D) 10,5 E) 13,



I1l. BOLUM

DEGisKEN KULLANILARAK (}ﬁZﬁLEBiLEN PROBLEMLER
Bu bélimde dgrencilerin bir veya birden fazla degisken kullanimina ve sorulardaki degisken

secimlerine yardimci olmak hedeflenmisgtir.

TYT Sinavinda bu béliimden en az 5 soru sorulmaktadir.

Osman ve Stleyman adl iki kardes arasinda asagidaki konusma geciyor.
Osman: “Beyaz ve mavi toplarimin sayisi esittir.”

Siileyman: “Evet dogru, ayrica senin beyaz toplarinin sayisinin 3 fazlasi,
mavi toplarinin sayisinin 2 katinin 5 eksigine esit de denilebilir.”

Buna g6re, Osman’in mavi ve beyaz renkli toplam kac¢ topu vardir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

Yukarida i¢ ice gizilmis agirlik merkezleri ayni olan iki karenin her birinin her
bir kenarinin orta noktasindan gececek sekilde kesik cizgiler ile 8

boélgeye ayrilmis sekil verilmistir. Sekildeki bolgeler kirmizi ve sari renklere
boyanarak asagidaki gérintuler elde edilmistir.

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1 ve Sekil 2 deki boyali bolgelerin alanlar toplami sirasiyla 25 cm?
ve 14 cm? olduguna gére, Sekil 3 deki boyal bélgelerin alanlar toplami
kac cm? dir?

A) 32 B) 36 C) 40

IV. BOLUM ve sonraki béliimler soru tiirlerine gére kesir, yas, isci, hareket, ylizde ve karisim
olarak adlandiriimig olup her bélim kendi icinde kolaydan zora ya da basitten karmasiga
dogru siniflandiriimiglardir.

TYT Sinavinda bu béliimden en az 3 soru sorulmaktadir.
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TEST

1. Aliile kardesi, asagidaki kirmizi, yesil ve siyah
renklerdeki geometrik sekilli 9 kartin bulundugu
torbadan sirayla 2 kart cekme oyunu oynuyorlar.

A A HE PY

A EE
A A n o0
A A [

am| (0@
A | ee®

Kartlar ¢ekenin puan kazanabilmesi icin ¢ekilen
kartlarin her birinin Gzerindeki sekillerin ya renklerinin
ya sayilarinin ya da geometrik 6zelliklerinin ayni
olmasi gerekir.

Buna gore, asagidaki kartlardan hangilerini ceken
puan kazanamaz?

B
Alaa (4 A "
AA A
C)_ D)__
AAll o THEL
A | Em

) OZDEBIR YAYINLARI

=
&

A

15

Ali, Burak, Can ve Derya parkta bulunduklari
noktalardan sekilde verilen yollar boyunca hareket
ederek 1, 2, 3 ve 4 numaral ¢ikiglardan birine
ulasacaktirlar.

Al Burak Can Derya E
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Bu dort kisinin yollardaki hareketlerinin kurallari
asagida verilmistir.

e Herhangi bir yesil seritli yolda hareket ederken
karsilastiklari her kirmizi geritli yoldan mutlaka
ilerleyerek diger yesil seritli yola dogru hareket
ediyorlar.

e Herhangi bir kirmizi geritli yolda hareket ederken
karsilastiklan her yesil yoldan cikisa dogru hareket
ediyorlar.

Buna gore, Ali, Burak, Can ve Derya'nin ulastiklari
kapilarin numaralari sirasiyla asagidakilerden

hangisidir?
A)3,2,1,4 B)1,3,2,4 C) 3,241
D)2,3,1,4 E)4,3,2,1

Siniflandiriimig Problemler Soru Bankasi \!



3. Bir anaokulu 6gretmeni, 6grencilerine boyama
calismasi icin asagida verilen 12 bélgeden olusan
seklin her bir bélgesi sari, kirmizi ve mavi renkli
boyalardan biri ile ortak sinirlari olan bélgelerin ayni
renk ile boyanmamasi sartiyla boyatmak istiyor.

Safiye, iki bolgesini yukaridaki gibi sari ve kirmizi
renkle boyadidi bu seklin tamamini 6gretmeninin
istedigi gibi boyuyor.

Buna gore, Safiye'nin yaptigi boyama sonunda
I. A bodlgesi, sarndir.

IIl. B bdlgesi, sandir.

. 3 bdlge maviye boyanmistir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il o) lvell

D) Ive lll E) Il ve lll

‘! Siniflandinimig Problemler Soru Bankasi

4. Bir cocuk her bir renkten 3 er tane olan kirmizi, mavi
ve sari renkli 6zdes klpleri kullanarak asagida tarif
edilen bicimde bir yapi olusturacaktir.

e 4 kupU yan yana dizerek birinci kati olusturacak.
Birinci katin Uzerine yan yana 3 kup koyarak ikinci
katl, ikinci katin Uzerine yan yana 2 kip koyarak
uguncu kati olusturacaktr.

e Her katta yan yana olan kupler birbirinden farkli
renkte olacaktir.

Buna gore, bu gcocugun olusturdugu yapi
asagidakilerden hangisi olabilir?

M#
0 I
E)

B)

D)

{®) 6ZDEBIR YAYINLAR!
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Her biri 1 birim uzunlugundaki 6zdes kibritler
kullanilarak 3 tane kareden olusan yukaridaki sekil
elde edilmisgtir.

Buna gére, sekildeki kibritlerin tamami u¢ uca
eklenerek kenarlari olugturulan bir karenin alani
kag birimkare olur?

A) 16 B) 21 C) 24 D) 25 E) 36

) OZDEBIR YAYINLARI
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Yukarida 12 tane 6zdes kibrit cépunden olusturulan
69 sayisi veriliyor.

Bu sayidaki sadece bir kibrit ¢éptintin yeri
degistirilerek elde edilebilecek iki basamakli dogal
sayl asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 58 B) 66 C) 83 D) 98 E) 99

17

TEST

18 tane 6zdes klrdan ile asagidaki 6 es kare elde

edilmigtir.

Yukaridaki kirdanlardan 2 tanesinin konumu
degistirilerek tekrar 6 es kare elde edilmistir.

Buna gore, asagidaki gériniimlerden hangisi elde
edilmis olamaz?

A) B)

C) D)

Siniflandiriimig Problemler Soru Bankasi \!

ZEKA PROBLEMLERI



4. 16 tane es kurdan ile, kUrdanlarin uglari birbirine

degecek sekilde asagidaki 5 es kare elde edilmistir.

Yukaridaki kirmizi, mavi, yesil ve sari boyali
kirdanlardan iki tanesinin konumu degistirildiginde 4
es kare elde edilmigtir. Elde edilen yeni sekilde boyali
iki kirdan disinda hi¢ bir kirdana dokunulmamis ve
yine butin kurdanlarin uclar en az bir kiirdanin ucuna
degmistir.

Buna gore, konumlar degistirilen kiirdanlar
asagidakilerden hangisidir?

A) Kirmizi - Sari B) Yesil - Mavi
C) Mavi - Sari D) Yesil - Kirmizi
E) Yesil - Sari 05:
4
s
g
3
‘o
3
-
5. 2 ve 6 sayilarn her biri esit uzunluktaki 11 cubuk ile
asagidaki gibi yaziliyor.
Buna gore, bu cubuklardan kag tanesi kullanilarak
ayni buytiklikteki rakamlardan olugsan 3852 sayisi
yazilabilir?
A) 22 B) 20 C) 19 D) 18 E) 17
‘! Siniflandirimis Problemler Soru Bankasi 18

6. 16 tane es kibrit ¢copu ile ¢oplerin uclar birbirine
degmek suretiyle asagidaki 5 es kare sekli elde
ediliyor.

[

D

Yukaridaki 16 kibrit coptnden iki tanesi cikarildiginda
kalan kibrit ¢coplerinin uclarinin agikta kalmadigi 4 es
kare elde edilmektedir.
Buna gore, iki kibrit copu secimi kag farkh sekilde
yapilabilir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

7. @ — “

1—..—\/
\Ao
Yanici uglar kahverengi olan 12 kibrit yukaridaki gibi
dizilmistir. Bu kibritler sadece yanici uclarindan alev
almakta ve alev alan bir kibritin tamami yanmaktadir.
Yanan bir kibritteki alev, kibritin yanici olmayan ucuna
geldigi yerde baska bir kibritin yanici ucu varsa onu
da tutusturmaktadir.
Buna gore, A noktasindaki 4 yanici ucun alev
almasindan sonra son durumda yanmayan kag¢
kibrit vardir?
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
| oL 09 V-G av v-€ a-z a |




Birbirinden bagimsiz olarak yukari veya asagi

doénebilen silindir seklindeki bes es ¢arktan olugan bir

kasanin sifreleme sisteminde, her bir cark 10
hicreden olugsmaktadir. Her bir carktaki hiicrelere
0’dan 9'a kadar olan rakamlar ardisik olarak
yazilmistir. Bu sistemin baslangictaki gérinimu
asagida verilmistir.

ES:ES:EGEE :§4§
46740453

Baslangicta 46705 sayisini gdsteren bu sistemde;
4 sayisinin yazili oldugu cark

1 hicre yukar déndurildiginde 56705,

1 hlcre asadi dondlrtldiginde ise 36705

sayisi gorinmektedir.

Bu kasanin sifresi 10247 olduguna gére, kasanin
acilabilmesi i¢in en az ka¢ hiicrenin dondiiriilmesi
gerekir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

4 sayisinin yazili oldugu cark 3 hiicre asagi donduruldi-
gunde 1, 6 sayisinin yazil oldugu cark 4 hticre yukari dén-
ddruldugunde 0, 7 sayisinin yazili oldugu cark 5 hticre
asagi dondurlldiginde 2, 0 sayisinin yazil oldugu cark
4 hicre yukar dénduraldiginde 4, 5 sayisinin yazili ol-
dugu cark 2 hicre yukari déndurildagunde 7 rakami el-
de edilir.

O halde, toplam déndirtlme sayisi
3+4+5+4+2=18bulunur.
Cevap: C

) OZDEBIR YAYINLARI
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TEST

Yukaridaki 4.00, 9.00 ve 6.00'y1 gOsteren ¢ saatin
sadece yelkovanlari istenen yonde cevrilerek saatlerin
her birinin 2.00'yi gbstermesi saglanacaktir.

Buna goére, lic yelkovanin toplamda en az ka¢ tam
tur cevrilmesi gerekir?

B

Yukaridaki gibi 24 6zdes kare cizilmis bir kagitta n
tane cizginin birlikte olusturdugu koselere "n-li koge"
denilmektedir.

Ornegin; sekilde A ile gosterilen koseye ikili kose, B ile
gOsterilen kdseye uclu kose ve C ile gbsterilen kdseye

dortll kése denilmektedir.

Buna gore, kagittaki doértlii kdse sayisi kagtir?

Siniflandiriimig Problemler Soru Bankasi

ZEKA PROBLEMLERI



